

# ИЛЬИНСКИЙ ПЛЯЖ ГОТОВИТСЯ К ПРИЕМУ ГОСТЕЙ

4 СТР.

В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛСЯ ПЛЯЖНЫЙ СЕЗОН. ИЗЛЮБЛЕННЫМ МЕСТОМ ОТДЫХА У ВОДЫ И ОФИЦИАЛЬНЫМ ПЛЯЖЕМ МОЖАЙСКОГО ОКРУГА ЯВЛЯЕТСЯ – ИЛЬИНСКИЙ.



# ФАКТОР ИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№ 34 от 07.06.2025 года | Можайский муниципальный округ, Московская область

## СОБЫТИЕ

Можайцы отметили День защиты детей в парке «Ривьера»



## Праздник детства

Активности на свежем воздухе начались с обучения технике фланкировки казачьей шашкой. Можайские казаки показали, как виртуозно управляют со своим главным атрибутом. Желающие и сами попробовали сделать удары и оборонительные движения с шашкой.

В полдень стартовал фестиваль «Город профессий». Можайский техникум представил интерактивные площадки, где нынешние студенты помогли школьникам сделать осознан-

ный выбор будущей профессии, познакомили с реальными условиями работы и развили полезные навыки.

Ребята рассказали о профессиях, которые можно получить после обучения в техникуме, а также дали возможность гостям праздника примерить на себя спецодежду и почувствовать себя пожарным или спасателем. Так парк стал пространством для выбора будущей профессии.

Также гостям праздника предоставили замечательную воз-

можность насладиться ярким концертом от творческих коллективов Можайского округа, а юным можайцам – повеселиться на большой анимационной программе.

**Всего в праздновании приняло участие более 2200 человек.**



12 ИЮНЯ

ДЕНЬ  
РОССИИ



## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЖАЙСКОГО ОКРУГА!

Примите искренние и сердечные поздравления с общенациональным праздником – Днем России, объединяющим всех, кто любит свою страну, чтит ее многовековую историю и многонациональные традиции, верит в ее достойное будущее.

Многонациональный российский народ объединяют любовь к родной земле, гордость за ее героическое прошлое, ответственность за настоящее и будущее. В наше непростое время эти качества, как никогда, помогают преодолевать новые вызовы.

Главная сила России – люди, которые в ней живут. Мы гордимся своими земляками, которые сегодня с честью и достоинством защищают ее рубежи на специальной военной операции, успешно проявляют себя в науке, образовании и спорте, на производстве и в общественной жизни – везде, где востребованы профессионализм и трудолюбие.

Завтрашний день нашей малой родины, Подмоскovie и всей огромной России зависит от каждого из нас, нашего труда, инициативы и гражданской ответственности. Пусть наша сплоченность, взаимопонимание и духовная общность станут гарантом дальнейшего развития и процветания страны, сделают ее еще более сильной и могущественной! Пусть каждый новый день будет наполнен добром и истинной гордостью за российский народ.

Глава Можайского муниципального округа **Денис МОРДВИНЦЕВ**  
и председатель Совета депутатов **Лидия АФАНАСЬЕВА**

# Итоги работы партии

## СОВЕЩАНИЕ]

Денис Мордвинцев провел заседание политсовета партии «Единая Россия»

В ходе мероприятия партийцы обсудили ряд значимых вопросов работы. В первую очередь подытожили прошедшие мероприятия, посвященные подготовке и празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Одной из ключевых тем заседания стала реализация проекта «Успех в единстве



поколений» на территории нашего округа. Он направлен на популяризацию патриотизма в обществе, воспитание уважения к старшим и работу с молодежью.

– Уверен, что вместе, объединяя усилия разных поколений, мы сможем создать лучшее будущее для нашей страны, – подчеркнул секретарь местного отделения партии, глава Можайского муниципального округа Денис Мордвинцев.

Также рассмотрели деятельность партийцев весной этого года и подготовку к предстоящим летним каникулам для детей. Важно, чтобы инициативы способствовали активному отдыху и развитию детей, а также вовлечению их в различные проекты.

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЖАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!

17 июня в 16.00 в режиме видеоконференц-связи, транслируемой на официальном сайте Совета депутатов Можайского муниципального округа Московской области [www.sovdpermtr.ru](http://www.sovdpermtr.ru), пройдут публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Можайского муниципального округа Московской области «Об исполнении бюджета Можайского городского округа Московской области за 2024 год».

Предложения от заинтересованных лиц по вопросу публичных слушаний принимаются финансово-казначейским управлением администрации Можайского муниципального округа Московской области по телефону 8 (49638) 23-771 и по адресу электронной почты [finupr@admmozhaysk.ru](mailto:finupr@admmozhaysk.ru) до 18.15 16 июня.

## Герои живут в Можайске

### НАГРАДА]

Светлана Сергеенкова из Уваровки получила медаль «Юнармейская доблесть» I степени за спасение ребенка

В Государственной думе прошло всероссийское мероприятие «Наследники Победы», посвященное Дню защиты детей. В рамках торжественной церемонии юнармейцам, проявившим мужество и отвагу, вручили награды.

Среди награжденных Светлана Сергеенкова, которая весной этого года спасла мальчика, провалившегося под лед. Проявив хладнокровие и решительность, она не растерялась и



вытащила ребенка из ледяной воды.

«Юнармейская доблесть» I степени – одна из высших наград движения, и Светлана получила ее заслуженно. Вручая медаль, представители Юнармии и депутаты Госду-

мы отметили ее смелость и готовность прийти на помощь в критической ситуации.

После церемонии для юнармейцев провели «Классные встречи» с героями России и экскурсии по парламенту.

# ГОТОВИМ ТЕПЛОСЕТИ ЛЕТОМ

## ЖКХ

В Синичино коммунальщики меняют 150 метров труб теплоснабжения



К работе по замене аварийного участка теплотрассы в Центральной усадьбе совхоза «Синичино» приступили сотрудники ресурсоснабжающей организации «Мособлтепло». Они роют траншею и одновременно укладывают новый трубопровод.

Впереди капитальный ремонт ждут коммунальные сети поселка Строитель – там предстоит заменить около 13,5 километра тепловых магистралей. В рамках подготовки к предстоящему отопительному сезону всего в Можайском округе планируется обновить примерно 20 километров сети теплоснабжения.

Данные мероприятия реализуются по государственной программе «Развитие инженерной инфраструктуры, энергоэффективности и отрасли обращения с отходами на 2023–2028 годы».

Модернизация сетей позволит осуществлять поставку потребителям качественного ресурса, который жители Можайского округа получат уже осенью с наступлением отопительного периода.



# В МОЖАЙСКОМ ОКРУГЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕМОНТ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЕТИ ДОРОГ

В Можайске полным ходом идет ремонт муниципальных дорог. Уже произведены работы по фрезеровке старого асфальтового покрытия на улицах Пионерской и Леоновской. Это участок дороги от улицы Клементьевской до улицы Перовской. В ближайшие дни специалисты приступят к укладке нового асфальтного покрытия – всего примерно 2000 кв. м.

ного обновления транспортной инфраструктуры, которое улучшит логистику и безопасность движения.

Ознакомиться с планом ремонта муниципальных дорог вы можете на официальном сайте администрации Можайского округа по ссылке.



Завершаются работы по ремонту щебеночных подъездных дорог к деревням Лопатино и Дерново. Все это часть масштабной программы ремонта муниципальных автомобильных дорог.

Ремонт на Пионерской и Леоновской – часть систем-





## СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПОСЕЛКА ГИДРОУЗЕЛ ПРОДОЛЖАЕТ ОБНОВЛЯТЬСЯ

Уже скоро жители поселка могут заниматься спортом в отремонтированном комплексе. Отделочные работы на объекте находятся в активной фазе. Строительные бригады приступили к замене устаревших элементов – были удалены пришедшие в негодность душевые кабины, завершён демонтаж конструкций в раздевалках и кабинетах тренеров.

Большое значение придается качественной подготовке поверхностей перед финишной отделкой. Специалисты проводят тщательное шпаклевание

стен и потолков для выравнивания всех плоскостей. Следующий обязательный этап – нанесение грунтовочного слоя, гарантирующего прочность и эстетичность последующих покрытий.

Также ведется благоустройство футбольного поля: недавно была проведена стрижка газона – таким образом начался процесс приведения игровой зоны в идеальное состояние.

Реставрация продолжается, предстоит еще немало важных этапов. Завершение работ позволит спортивному объекту вновь распахнуть двери для увлеченных спортом и любителей активного досуга на свежем воздухе.

# ИЛЬИНСКИЙ ПЛЯЖ ГОТОВИТСЯ К ПРИЕМУ ГОСТЕЙ



**В Московской области начался пляжный сезон. Излюбленным местом отдыха у воды и официальным пляжем Можайского округа является – Ильинский.**

Здесь уже все готово к приему гостей в жаркие летние дни. Водолазы обследовали дно акватории в зоне купания на глубине до двух метров. Государственная инспекция по

маломерным судам провела осмотр пляжа и подтвердила его соответствие требованиям безопасности. Роспотребнадзор выдал положительное заключение о качестве воды и соблюдении санитарных норм на пляже. Оформление всех необходимых документов находится на финальной стадии.

На пляже оборудован спасательный пост. Он обеспечивает полный кон-

троль над зоной купания. На весь сезон здесь будут нести дежурство профессиональные спасатели. Имеется и вся необходимая инфраструктура: две зоны купания – взрослая и детская, шезлонги, игровая и спортивная площадки, беседки и мангальные зоны, гостевые домики, а также кафе. Для любителей активного отдыха работает прокат водного транспорта и пляжного инвентаря.



## ЧТО БЛАГОУСТРОИМ?

Волонтеры Можайского округа помогают жителям проголосовать за благоустройство территорий в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»

В Можайском округе продолжается голосование за общественные территории, которые будут благоустроены в 2025 году. На выбор жителям представлены три объекта:

- Сквер в г. Можайск (ул. Карасева, д. 35)
- Сквер в п. Химик (ул. Ватутина, напротив Дома культуры)
- Парк в п. Уваровка

Принять участие в голосовании можно самостоятельно на официальном сайте или обратиться за помощью к волонтерам в Можайский культурно-досуговый центр.



Каждый голос важен! Давайте вместе сделаем наш округ комфортнее и красивее!

Итоги голосования определяют, какие территории будут модернизированы в рамках федерального проекта.

# Чтобы помнить подвиг земляка



**Лидия АФАНАСЬЕВА,**  
председатель  
Совета депутатов  
Можайского  
муниципального округа:

**ПРЯМАЯ РЕЧЬ**

– Мы должны беречь и хранить память о героях нашей страны, и это наш долг. Игорь Владимирович – настоящий герой, совершил доблестный поступок, проявил личное мужество и отвагу, ценой собственной жизни защищал нас и нашу Родину. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах!

**ПАРТПРОЕКТ**  
В средней школе Синичино состоялось торжественное открытие «Парты Героя», в честь памяти выпускника этого учебного заведения Игоря Васькова

Председатель Совета депутатов Можайского муниципального округа Лидия Афанасьева совместно с депутатом Московской областной думы Татьяной Сердюковой, заведующей Порецким территориальным отделом Зариной Турдыевой, учащимися, педагогами, родными и знакомыми почтили память героя.

Игорь Владимирович Васьков родился 10 августа 1971 года в Горьковской области. Ребенком вместе с семьей приехал в Синичино. Ходил в детский сад, затем в школу.

Одноклассники вспоминают о нем, как о веселом парне с особой задоринкой и изобретательностью. Он не боялся трудностей, всегда был готов прийти на помощь, очень любил маму.

После окончания девятого класса он поехал в Москву

поступать в училище, получил специальность электромонтера по лифтам. В 1989 году был призван в армию. Когда вернулся, получил еще одну профессию – проводника дальнего следования.

В марте 2000 года Игорь решил пойти служить в Чечню

по контракту. Затем ранение, госпиталь, отпуск домой.

– Оставайся, сынок, дома, женись, а я буду нянчить внуков, – уговаривала мама.

– Не могу. Там мои боевые друзья, я обещал вернуться, я не могу их бросить. Прости, мама! – ответил сын.

И уехал. Навсегда. Игорь погиб 30 июня 2000 года. Награжден орденом Мужества посмертно. Он похоронен на кладбище в деревне Каменка.

На здании школы Синичино в память об Игоре Васькове установлена мемориальная доска.

## СПРАВОЧНО

Всероссийский проект партии «Единая Россия» «Парта Героя» в доступной форме рассказывает школьникам о земляках, которые имеют непосредственное отношение к их учебному заведению, проявивших мужество и героизм при выполнении служебного долга. Право сидеть за такой партией получают учащиеся, имеющие отличные оценки и принимающие активное участие в жизни класса и школы.

## ПОЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ГЕРОЕМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА СМОГЛИ ДЕТИ НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ

Юных гостей праздника ждала увлекательная игра в бородинские городки, интерактивная программа «Защитник Отечества» и мастер-класс по рисованию.

Ребята с большим удовольствием воспользовались возможностью подержать в руках оружие

времен двух Отечественных войн и примерить копии мундиров 1812 года.

На память о проведенном на Бородинском поле Дне защиты детей у всех остались яркие фотографии и незабываемые мероприятия.

В Доме-музее художника Сергея Герасимова детям рассказали об их зна-

менитом земляке, о том, как Сергей Васильевич с любовью изображал Можайск на своих полотнах. Ребята смогли увидеть экспонаты, окружавшие художника в его жизни и помогавшие в творчестве. Для детей был подготовлен творческий мастер-класс, где они развивали свои таланты.



# Капремонт Колычевской школы: работы идут в графике



## РЕКОНСТРУКЦИЯ

Глава Можайского муниципального округа проинспектировал ход работ по капитальному ремонту Колычевской школы

Масштабные работы стартовали на объекте в конце 2024 года. В ходе капитального ремонта школу полностью обновят. Она станет современной, безопасной и будет соответствовать всем современным требованиям к образовательному учреждению.

В рамках проведения капитального ремонта производят ремонт фасада, входной группы, кровли, а также всех инженерных систем: отопления, водоснабжения, сантехническо-

го оборудования и электрокоммуникаций. В каждом помещении будет установлено современное оборудование, новые окна, двери и мебель.

В настоящее время на объекте площадью более полутора тысяч квадратных метров в полном разгаре монтажные и кровельные работы. Специалисты выполняют штукатурные работы, выравнивая стены и готовя их к финишной отделке. Параллельно ведутся монолитные работы по укреплению конструкций и заливке бетон-

ных колонн. Также осуществляется монтаж инженерных систем – прокладка коммуникаций, электрики, вентиляции и водоснабжения. Особое внимание уделяется возведению новой крыши.

На строительной площадке задействовано около 55 работников и три машины специальной техники, что позволяет ускорить процесс ремонта. Все работы идут строго по графику, и планируется, что к началу нового учебного года ученики смогут сесть за парты в обновленных классах.

## В ОКРУГЕ УСТРАНИЛИ БОЛЕЕ СТА ЯМ НА НЕСКОЛЬКИХ УЛИЦАХ ГОРОДА

В Можайске завершены работы по устранению дорожных ям на улице Дмитрия Пожарского, во дворах домов 5, 8 и 10, а также на 1-й Железнодорожной улице. В общей сложности за один рабочий день специалисты исправили свыше ста дефектов покрытия.

Данные работы проводятся в рамках плана, составленного Единым дорожно-транспортным центром с учетом проверок и обращений граждан через портал «Добродел» и социальные сети.

В этом году также запланированы масштабные работы по ремонту – их проведут на 15 участках региональных и 12 участках муници-

пальных дорог. Всего же приведут в порядок более 51 километра дорожного полотна.

С актуальными списками планируемых работ на региональных и муниципальных дорогах можно ознакомиться на официальном сайте администрации Можайского округа по ссылке.



**ПРАВОСЛАВИЕ]**

Мероприятие для православной молодежи прошло в Лужецком монастыре Можайска

Архиерейская Божественная литургия, возглавляемая руководителем административного секретариата Московской патриархии, управляющим западным и северо-восточным викариатствами архиепископом Одинцовским и Красногорским Фомой, состоялась в соборе Рождества Пресвятой Богородицы Лужецкого Ферапонтова мужского монастыря.

На мероприятие приехало полсотни столичных гостей – представители православной молодежи западного викариатства Москвы. Собрались также местные жители, в том числе православная можайская молодежь. На входе в святую обитель владыку радушно встретили ее настоятель игумен Авель, благочинный Можайского церковного округа иерей Иоанн Лобода, заместитель главы Можайского муниципального округа Мария Азаренкова. Молодежь и православные верующие приветствовали архиепископа Фому, стоя на ступеньках высокого крыльца Богородицерождественского собора. Братия Лужецкого Ферапонтова мужского монастыря торжественно встре-

# Верую – значит живу



тила его преосвященство в притворе храма. На двухчасовой Божественной литургии, которую возглавил архиепископ Фома, величаво звучали слова Священного Писания и церковные песнопения.

Обращаясь с архипастырским словом к молодежи,

Владыка Фома призвал юношей и девушек не только получить достойное образование, но быть хорошими и добрыми людьми, относиться с любовью к окружающим и не бояться заступиться «за други своя». Владыка огласил указ святейшего патриарха

Московского и Всея Руси Кирилла о награждении можайской многодетной матери, представителя отдела по взаимоотношениям с обществом от Можайского монастырского благочиния Одинцовской епархии Анны Арсеновой Патриаршим зна-

ком Материнства II степени, как сказано в указе: «За чадородие и жертвенное материнское служение».

Находясь с молодыми православными верующими в стенах старинного храма, видевшего еще польско-литовскую интервенцию 1612 года, нашествие Наполеона в 1812 году и фашистскую оккупацию в 1941-м, владыка отметил огромную роль Можайска как исторического форпоста русского государства.

– Здесь появился сам святитель Николай Чудотворец, – есть, наверное, единственная его икона, где святитель изображен с мечом, потому что Можайск всегда был на защите западного рубежа нашего Отечества. Эта земля обильно полита кровью наших с вами соотечественников, ее большая история – это часть огромной героической истории всего нашего Отечества, – подчеркнул владыка Фома.

Ответственный за молодежное служение западного викариатства, заместитель по делам молодежи Московской епархии иерей Илья Письменюк от имени молодежи поблагодарил архиепископа Фому и отметил огромное желание молодых москвичей приехать и помолиться на святой Можайской земле. После трапезы и общения с владыкой всех ждали увлекательные экскурсии по Лужецкому монастырю, городу и Можайскому кремлю.

## ТВОРЧЕСТВО В НЕОГРАНИЧЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ

В Можайском культурно-досуговом центре прошел фестиваль «Твой звездный час» для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Гостей праздника на входе встречала выставка творческих работ, не оставившая никого равнодушным. Все эти работы сделаны руками участников фестиваля, и приятно, что ребята обладают способностями творить такие замечательные вещи.

Волонтеры в красочных костюмах радовали детей, разда-

вая каждому воздушный шарик и яркий флажок, весело играли и танцевали вместе с ребятами под ритмичную музыку.

Свои таланты в танцевальном и театральном, декоративно-прикладном искусстве, вокале, декламации, игре на музыкальных инструментах показали воспитанники Можайского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Семейный центр «Можайский», ребята из Комплексного центра социального обслуживания и реабилитации «Можайский», участники Можайской общественной

организации поддержки инвалидов и семей, воспитывающих детей-инвалидов им. Георгия Победоносца и Центра развития творчества детей и юношества Краснознаменска. Зрители отметили, как много труда было вложено во все выступления, каждое из которых сопровождалось аплодисментами зала.

В конце фестиваля ребята оставили отпечатки на нарисованном дереве дружбы – символе праздника.

Все участники конкурса получили дипломы и памятные подарки от организаторов.



**ДОБРЫЕ ДЕЛА**

Школьники помогают с посадкой цветов

**Каникулы с пользой**

**В Можайском округе продолжаются работы по благоустройству. В городе были высажены тысячи цветов-однолетников в разных оттенках: фиолетовые, желтые, розовые и белые.**

Сотрудникам Единого дорожно-транспортного центра

помогают школьники-практиканты. Трудятся на совесть – опытные специалисты сами подготавливают почву, а далее обучают ребят прямо на месте. Только на одной клумбе в центре Можайска было высажено более 400 цветов. С этой работой справились за несколько часов.

– Для школьников такая работа дает не только возможность заработать на карманные расходы, но и имеет большое воспитательное значение. Они учатся ценить труд и то благоустройство, которое мы делаем на благо всех жителей, – отметил директор Единого до-

рожно-транспортного центра Михаил Капустин.

Практика привлечения школьников работает уже не первый год. Всем ребятам уже исполнилось 14 лет,

и они имеют разрешение от родителей. Подростки учатся в разных школах, но уже подружились, ведь их объединяет одно общее полезное дело.

## ЮНЫЕ ЛЕСНИЧИЕ ИЗ ТРОПАРЕВО ПРЕДУПРЕЖДАЮТ МОЖАЙЦЕВ О ПРАВИЛАХ ПОВЕДЕНИЯ В ЛЕСУ

Ребята из школьного лесничества «Друзья леса», действующего при школе «Перспектива» под руководством наставника Татьяны Самохваловой, вместе со своими старшими товарищами – сотрудниками Тропаревского участкового лесничества Бородинского филиала ГАУ МО «Мособллес» – провели агитационную работу среди жителей села Тропарево.

– Такую профилактическую работу мы проводим постоянно. Также юннаты снимают видеоролики, ко-

торые затем размещают в своих социальных сетях, на уроках для младших школьников напоминают о недопущении шалостей с огнем. Такая активность ребят очень помогает в нашей работе, – отметила старший лесничий Бородинского филиала ГАУ МО «Мособллес» Светлана Русанова.

Ребята рассказали своим землякам о правилах поведения в лесу, запрете разводить костры, а также разъяснили, как действовать при обнаружении очага возгорания. Для наглядности юные друзья леса раздали жителям информационные листовки и буклеты.





# Место, где оживает история

**МУЗЕЙ** В детсадах Можайского округа открылись мини-музеи

Рассказать самым маленьким жителям округа о том, какая богатая история у нашего края, решили в рамках проекта «Моя малая родина» во всех детских дошкольных учреждениях Можайского округа. Открытие таких уголков истории прошло в честь празднования Дня Великой Победы 9 Мая.

Мини-музеи рассказывают детям об истории города Можайска, сел, поселков, деревень нашего округа, о важнейших событиях Отечественной войны 1812 года и Великой Отечественной войны, о героях-соотечественниках, защищавших нашу Родину, а также об истории создания детских садов и вкладе жи-

телей в развитие нашей малой родины.

Создание таких музеев – результат совместных усилий воспитателей, детей и родителей. По задумке организаторов такие «уголки истории» позволят взрастить в детской душе семя любви к Родине, родной природе, родному дому и семье, истории и культуре, ко всему, что создано трудом родных и близких людей – тех, кого зовут соотечественниками.



## НЕ ПРОПУСТИТЕ ВЫСТАВКУ

**В ФИЛИАЛЕ БОРОДИНСКОГО МУЗЕЯ, ДОМЕ-МУЗЕЕ ХУДОЖНИКА СЕРГЕЯ ГЕРАСИМОВА, ОТКРЫЛАСЬ ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА РАБОТ ИЗВЕСТНОЙ МОСКОВСКОЙ ХУДОЖНИЦЫ ЛЮДМИЛЫ ЧАРСКОЙ.**

Экспозиция носит ретроспективный характер и охватывает более тридцати лет творческого пути автора. Посетители смогут увидеть произведения различных этапов ее творчества – начиная с первых набросков и заканчивая последними работами, выполненными в уникальной технике корпускулярта, разработанной самой художницей.

Выставка под названием «Верность призванию» подчеркива-

ет значимость художественного наследия, индивидуальность творческого пути автора и стремление современного искусства вести открытый диалог с традициями классической живописи.

**Познакомиться с работами художницы можно до 29 июня по адресу: г. Можайск, ул. Герасимова, д. 5.**

**Можайцы стали почетными гостями на масштабной выставке в центре столицы, посвященной 80-летию Великой Победы.**

В Московском доме национальностей в рамках выставки «Защитники Отечества: история и современность» представлена экспозиция в честь Героя России (посмертно) Виктора Ивановича Полосухина – легендарного комдива 32-й Краснознаменной стрелковой дивизии, оборонявшей и освобождавшей Можайск в годы Великой Отечественной войны. В мае по приглашению внука героя Виктора Понякова и его жены, члена Совета ветеранов 144-й гвардейской Ельнинской Краснознаменной ордена Суворова мотострелковой дивизии (правопреемница 32-й с. д.) Юлии Евтух, при поддержке администрации Можайского муниципального округа, предоставившей транспорт, выставку посетила многочисленная делегация жителей нашего города.

В Московском доме национальностей, расположенном на Новой Басманной улице столицы, можайцев радушно встретили Юлия Евтух и представители учреждения. Юлия Владимировна сердечно приветствовала всех прибывших от имени Совета ветеранов 144-й гвардейской Ельнинской мотострелковой дивизии и от членов своей семьи, потомков легендарного комдива. Представляя экспозицию, посвященную обороне Москвы, Юлия Евтух напомнила о героическом боевом пути 32-й Краснознаменной стрелковой дивизии, которая в октябре 41-го на Бородинском поле преградила дорогу фашистским ордам, рвущимся к Москве.

Можайцы увидели представленные на выставке работы современных российских художников, отображающие героизм и суровые испытания военных лет, а также трогательные рисунки московских школьников «Весна Победы нашей – 2025». Экспозиция «Мужество. Отвага. Героизм», посвященная современным защитникам Отечества, героям специальной военной операции, была особо отмечена вниманием посетителей.

В зале, где развернута экспозиция, посвященная Владимиру Полосухину, участ-

# Пусть славится имя героя Бородина и Можайска!



ников можайской делегации приветствовал и поздравил с праздником Великой Победы директор Московского дома национальностей Сергей Ануфриенко. Можайцам были подарены красоч-

ные литературные сборники с рассказами об участниках СВО «Героями не рождаются. За Родину!», издаваемые департаментом национальной политики и межрегиональных связей Москвы. Депутат

Совета депутатов Можайского муниципального округа Василий Овчинников, возглавлявший делегацию, рассказал о патриотических мероприятиях, проводимых к 80-летию Победы в нашем округе, и подарил Московскому дому национальностей книгу «Можайск – священный город русских». Можайская поэтесса Галина Аношина прочитала свои стихотворения, посвященные воинам легендарной 32-й стрелковой дивизии и современным героям – участникам специальной военной операции.

Показывая можайцам экспозицию, посвященную Виктору Полосухину, Юлия Евтух рассказала, что в ней представлены предметы из личного архива семьи, в течение многих лет хранившиеся у дочери героя Авроры Викторовны. Это письма, которые Виктор Иванович посылал с фронта жене Ольге Васильевне и детям в Сталинск (сейчас Новокузнецк), а также уникальная новогодняя поздравительная открытка, датированная 28 декабря 1941 года. Здесь также находится письмо комдиву от его племянницы, простреленное пулей. Притягива-

ют взгляд наградные часы, врученные 7 ноября 1931 года Сталинградским горсоветом трудящимся тогда еще начальнику штаба батальона 93-го стрелкового полка Виктору Полосухину. Из уникальных экспонатов можно увидеть довоенные фотографии комдива с его собственноручной подписью на обороте. Среди них – фотографии периода, когда Виктор Иванович служил на Дальнем Востоке. Показаны фотографии комдива с бойцами и офицерами 32-й дивизии, сделанные уже на московской земле во время нашего контрнаступления. Можайцы с гордостью и удовлетворением рассматривали представленный на выставке документ, подписанный Владимиром Путиным о присвоении Виктору Ивановичу Полосухину звания Героя России посмертно. Указ президента РФ вышел 16 августа 2021 года, и все жители нашего муниципального округа отлично помнят, как ликовал по этому поводу Город воинской славы Можайск!

Юлия Владимировна душевно поблагодарила можайцев за бережное сохранение памяти о Викторе Полосухине и героических бойцах 32-й гвардейской стрелковой дивизии.

– Когда в прошлом году 28 февраля мы прямо в действующей дивизии вместе с представителями Можайских властей и Бородинского музея отмечали 120-летнюю годовщину со дня рождения Виктора Ивановича, там выступила творческая бригада можайских артистов. Звучали песни и современные, и военных лет, которые подняли боевой дух наших ребят. Ведь и сегодня бойцы 144-й гвардейской Ельнинской мотострелковой дивизии, продолжая славные воинские традиции своих предков, с честью и мужеством выполняют боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции. Наверное, Виктор Иванович по-другому и не мечтал бы встретить свой юбилей, – сказала Юлия Евтух.



# Яркая премьера

**ТЕАТР]** Юные артисты театральной студии «Овации» представили премьерный спектакль в Доме культуры «Химик»

В Доме культуры «Химик» состоялся отчетный спектакль театральной студии «Овации» под руководством Надежды Рукавицыной. Коллектив, созданный в этом году, впервые вышел на сцену с постановкой, которая покорила зрителей своей искренностью и глубиной.

Спектакль рассказал историю девочки Тони, ее страхов и волшебного «тайного сада», где оживают растения, а их судьбы отражают человеческие переживания. Зрители погрузились в мир фантазий, где даже морковка «в горошек» становится символом борьбы за индивидуальность и принятие себя.

Яркие декорации, игра юных актеров и трогательный сюжет, сочетающий доброту, волшебство и се-



рьезные жизненные темы, не оставили зал равнодушным. После финальных аплодисментов зрители делились впечатлениями, отмечая, что спектакль заставил их задуматься о важных вещах.

Работа над постановкой продолжалась в течение

четырех месяцев. Руководитель коллектива, для которой это тоже был дебют, выразила благодарность своим учителям – Евгении Рукавицыной и Юрию Вершинскому. Юрий Николаевич стоял у истоков развития театра в Можайском округе, в конце 70-х годов прошлого века он стал режиссером ТЮЗа «Надежда». В день премьеры он также был в зале и поддерживал юных актеров.

Театральная студия «Овации» доказала, что даже за короткий срок можно создать настоящее искусство, способное тронуть сердца. Впереди у коллектива новые проекты, а премьерный спектакль – уверенный шаг к будущим победам!



## ПРЕДСТАВИТЕЛИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ОТЦЫ РЯДОМ» ПОСЕТИЛИ МОЖАЙСКУЮ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ КОЛОНИЮ

В Международный день защиты детей Можайскую воспитательную колонию посетили представители Межрегиональной общественной организации «Отцы рядом».



На встрече присутствовали председатель организации Иван Курбаков, заместитель председателя, директор департамента спортивных проектов и программ популяризации здорового образа жизни Евгений Фролов, советник председателя по вопросам безопасности, член правления Назар Ульяновцев, советник председателя по правовым вопросам, консультант департамента правовой поддержки Сергей Семилетов, главный консультант департамента информационной политики, связей с общественностью и брендинга специальных проектов Сергей Адам.

Представители организации «Отцы рядом» встретились с воспитанницами, провели просветительские, правовые и информативные беседы о здоровом образе жизни, поговорили о выборе жизненного пути, о ценностях семьи и о том, как важно не терять надежду. Показали мастер-класс по самообороне и физической подготовке.

В завершение мероприятия по результатам спортивных состязаний наградили несовершеннолетних осужденных грамотами в номинациях: «самый стойкий», «самый терпеливый» и «самый быстрый», подарили сладкие подарки и книги русских классиков.

В мероприятии приняло участие более сорока воспитанниц.



# Победный сезон футболистов

## ГОРДИМСЯ!

Победами закончили матчи первенства Московской области можайские футбольные команды

Команды Дворца спорта «Багратион» удачно выступили в рамках первенства Московской области, завоевали победу в матчах с сильными соперниками.

Так, команда футболистов 2009 года рождения смогла обыграть лидера турнира. Итоговый счет на табло 4:3 был в пользу можайцев. Голами дважды отличился Никита Вовк и по одному голу на счету у Максима Моломина и Ивана Артеменкова.

Футболисты команды 2010 года рождения не оставили соперникам шансов на выигрыш и завершили матч со счетом 7:0. Авторами голов стали Артем Корчмарь и Кирилл Клименко, дважды за-



бившие мяч в ворота соперника, Даниил Маралин, Илья Новиков и Вадим Иванов. Благодаря уверенной игре вратаря команды Ивана Фомиченкова не было пропущено ни одно мяча в ворота можайцев.

Единственный мяч в игре с футболистами спортшколы «Гвардия» забил член команды 2013 года рождения Иван Свиридов. Уверенно сыграли с футболистами команды «Химки-2» ребята 2014 года рождения. В результате напряженной игры четыре мяча были забиты в ворота соперника, но в свои не пропущено ни одной! Это заслуга вратаря Егора Бражнико-

ва, который выручил своих товарищей в игровых ситуациях. Голами отличились Артем Семенов, Демид Тарасенко и Кирилл Шлямин.

Непростой стала победа команды 2015 года рождения, которая выиграла со счетом 5:2. Трижды отправил мяч в ворота соперника Данила Казьмин, по одному голу – Михаил Неведомый и Добрыня Куваев.

Поздравляем юных футболистов и тренеров всех команд с отличными играми и желаем в будущем сезоне укрепить свои сильные позиции и подтвердить звания победителей!

## МОЖАЙСКИЕ ПЕНСИОНЕРЫ МОГУТ ПОКАЗАТЬ СВОИ ТАЛАНТЫ НА ФЕСТИВАЛЕ «ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ»

Уникальное событие в рамках «Активного долголетия» пройдет 18 июня в Можайском культурно-досуговом центре и объединит всех активных людей серебряного возраста, для которых творчество стало спутником жизни.

Бабушки и дедушки на сцене будут сражаться за звание победителя в трех номинациях. Жюри предстоит выбрать «Золотой голос Можайска» среди тех, кто исполняет песни

самых разных жанров, а также читает стихи, танцует и играет на музыкальных инструментах.

Показать изысканность вкуса, оригинальность подачи и мастерство приготовления можно будет в номинации «Кулинарные секреты бабушек Можайска». Предоставить можно будет любое блюдо: от домашней выпечки до варенья, сваренного по передающемуся из поколения в поколение рецепту.

Любителей декоративно-прикладного искусства ждут в номинации

Можайский КДЦ

Можайский фестиваль "Золотые россыпи"

18 июня 11.00

Впервые в Можайске

Прояви свой талант!

Заяви о себе!

Участие по социальной карте

Активное долголетие в Подмоскovie

6+

Более подробную информацию можно узнать в ближайшем отделе "Можайский КДЦ"

«Рукодельное чудо Можайска». Вязание, вышивка, бисероплетение, резьба по дереву – это и многое другое достойно того, чтобы показать его всему округу.

Заявить о своем таланте может любой пенсионер, имеющий социальную карту. Подать заявку на участие можно в ближайшем отделе Можайского культурно-досугового центра.